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A fasizmus nem válogatott, áldozatainak száma tízmilliókban
mérhetõ, ezekbõl Magyarországra is sok százezer jutott. Áldozat
volt a parasztból lett katona, aki elesett Voronyezsnél vagy
magfagyott a hómezõn; áldozat volt a hazaszeretõ államférfi,
akit kivégeztek; áldozat volt a zsidó kispolgár, akit a Dunába
öltek; áldozat volt a kommunista munkás és a kommunista
értelmiségi. Áldozat lett a költõ is. Évekkel elõbb García Lorcát
lõtték agyon az ottani fasiszták, 1944 õszén Radnóti Miklóst lõtték
agyon az itteni fasiszták. Akkor is új versek, szép versek voltak a
zsebében, amikor meghalt. Idõvel a tömegsírból
indultak a halhatatlanság útjára ezek a végsõ
költemények. Akik kivégezték, nyilván nem
tudták, hogy a kor egyik legkitûnõbb költõjére
lõnek. Ha tudták volna, nyilván még egyszer
belelõnek. A fasizmus és a kultúra kibékíthetetlen
ellenségei egymásnak. (Göring hírhedt mondása
volt: “Ha ezt a szót hallom: kultúra - azonnal
pisztolyom után kapok.”)

Radnóti Miklós a budapesti Új Lipótváros
mûveltséget szeretõ kispolgárságából indult útjára.
Korán elárvult fiú volt, rokonok segítségével tanult
és verselt gyermekkorától kezdve (tizenöt éves
korában már nyomtatásban is láthatta
költeményeit). Rokonsága kereskedelmi vagy ipari
pályára szánta. Érettségi után el is küldték Csehszlovákiába
textilipart tanulni. De külföldön is irodalmi érdeklõdése növekedett,
és legszívesebben irodalmat tanított volna. Amikor tehát már
huszonegy éves fõvel hazaérkezett, beiratkozott a szegedi egyetemre
magyar-francia szakra. Ott találkozott össze a nagy hírû
professzorral, Sík Sándorral. Sík Sándor katolikus pap volt, költõ
és esztéta, akiben sajátosan vegyült a vallásosság, a haladó szellem
és a költõi avantgardizmus. Hatása igen erõs volt tanítványaira,
így Radnótira is, tõle kapta korai költõi korszakának
expresszionista ízeit és csapongó szabadvers-formáit, talán tõle
kapta életútjának olykor fellángoló vallásos hangulatait, amely
idõvel a katolizálásig vezetett, de tõle kapta óriási irodalomtörténeti
és esztétikai mûveltségét, és fokozta benne az érzékenységet a
haladó eszmék iránt, ami idõvel elvezetett a szocializmushoz.

Diplomája után azonban sehogyan sem tudott tanári állást
kapni. Hiába volt már neves költõ, elismert irodalomtörténeti
szakember - zsidó családból származott, és a harmincas évek
derekán a rendszer egyre nyíltabban volt fasiszta: az is zsidónak
számított, aki rég nem volt az, a közép-európai fasizmusnak pedig
az antiszemitizmus, méghozzá nem vallási, hanem fajbiológiai
(tehát állattani) alapon álló antiszemitizmus volt az egyik legfõbb
felszíni megnyilvánulása. Radnóti tehát élt, amibõl élhetett:
házitanítóskodásból, mûfordításokból, alkalmi kiadói munkákból.

Az ellenforradalmi rendszert eleve ellenségesnek tudta, egy
ízben már bíróság elé állították vallásgyalázás miatt (méghozzá
egy lényegében vallásos érzelmû verse miatt); a Szegedi Fiatalok
körében megismerte a falusi nyomorúságot is; egyre jobban értette
a munkásmozgalmat; külföldi útjain nemcsak a világirodalom
tárult elébe, hanem a gyarmati népek elnyomatása is. Megértette
az imperializmus lényegét, és egyre jobban közeledett a
szocializmushoz. Párizsban - ahol életében többször is megfordul
- már részt vesz a spanyol nép szabadságáért tüntetõ antifasiszták

mozgalmaiban. Az illegális kommunista
mozgalommal régóta rokonszenvezik. Párttag
ugyan nem lesz belõle, de a kapcsolat egyre
szorosabb. A harmincas évek végén már
szocialista költõnek tudja magát.

Mûfordításai kötetnyi terjedelmûek; a legtöbb
verset a XVII. századbeli Lafontaine-tõl és a
szürrealista Apollinaire-tõl fordította, mintegy
jelezve is irodalmi érdeklõdésének széles látóhatárát.

Babitscsal idegenkedtek egymástól (Babits félt
a politikától, Radnóti félt a politikátlanságtól), de
azért a Nyugat is teret adott a Radnóti-verseknek.
Sõt az egyik verseskötete is mint a Nyugat kiadása
jelent meg. Kötetei minden nehézség ellenére 1940-
ig egymás után jelennek meg, 1940-ben Válogatott

versek címû kötete is napvilágot láthat. Ettõl kezdve azonban már
rettegés és szakadatlan megpróbáltatás az élete. A “munkaszolgálat”
olyan látszólag katonai behívás volt, amely lényegében rabságot
jelentett, majd 1942-tõl kezdve lényegében halálraítéltséget. 1940-
tõl 1944-ig Radnóti javarészt munkaszolgálatos. Néha hetekre,
olykor hónapokra hazaengedik, majd újra jön a behívóparancs.

Ezekben az években emelkedett a jó költõ a nagy költõk közé. Az
emberi lélek tiltakozásának, a nagy felháborodásoknak, a nagy
reménységeknek, a nagy vágyaknak, a haza, az otthon és a hitves
iránti vágyakozásnak ódai-elégiai hangvételû, humanista eszmei
töltésû, formájában most már végképpen kikristályosodott klasszicizáló
kifejezõje lett. Közben itthon két mûfordításkötete is megjelent, de
ekkor írt saját költeményei már csak a felszabadulás után, Tajtékos ég
címen kerültek az olvasó elé, hogy ki-ki látva lássa: Radnóti milyen
nagy költõvé emelkedett a megpróbáltatásokban.

De összes verseit csak akkor lehetett kiadni, amikor évek
múltán a közös sírból kikerültek a legvégsõk: a bizonyos halál
tudatának szívszorongató vallomásai. Ezekkel teljes a költõi kép.

Most már tudjuk, hogy délrõl, a jugoszláviai Bor felõl terelték a
menekülõ tömeggyilkosok az áldozatokat Németország felé. Közben
öldösték õket. Így lõttek agyon a Sopron megyei Abda község határában
huszonkét, útszélre állított áldozatot. Köztük volt Radnóti Miklós is.

Holtteste fölött nemsokára összeomlott az a régi világ, amely
megölte.            (forrás : A magyar irodalom arcképcsarnoka)

Radnóti Miklós (1909 - 1944)
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Közeledik a tavasz, lekerülnek
a sapkák, kendõk, és sok esetben
következik a dauer, hajfestés.
Sokszor kétségbeesve állapítjuk
meg, hogy hullik a hajunk és
legtöbbször mi idéztük elõ, persze
külsõ hatások és öröklött tényezõk
is közrejátszhatnak. Viszont
elõfordul az is, hogy egy-egy
fésülködésnél kihullott haj nem

kóros, ugyanis napi ötven-százötven hajszál elvesztése teljesen
normális.

Nagyon fontos a hajhullás okának kiderítése, ugyanis
szerencsére az idõben és megfelelõ módon végzett kezeléssel
hajkoronánk visszaszerezhetõ, de legalábbis megállítható a
további veszteség.

Fontos szerepe van a hajnövekedésben a különbözõ
nyomelemeknek, a vasbevitel különösen fontos. A nõknél
figyelnünk kell a menstruáció miatti vérvesztésre, amikor egyben
vasvesztés is történik. Nyomelemek közül lényeges szerepet
játszik a cink is, tehát hajhullás esetén ezért plusz cinkbevitel is
szükséges. Tévhit a túlzott A- vitamin bevitel, hiszen emiatt a
haj töredezni , majd hullani kezdhet.

Nõknél is gyakori a foltos hajhullás, ennek oka gócreakció
lehet: rossz fog, gennyes mandula, epehólyag betegség, tartósan
fent levõ spirál. A fogamzásgátló tabletták szedése is okai lehetnek
a hajhullásnak. A gócok kezelése után sem biztos, hogy ki fog
nõni a hajunk, viszont korai kezelés esetében jobbak az esélyek.

Létezik úgynevezett férfias hajhullás, melyben a mindenkiben
jelen levõ férfi nemi hormonok játszanak szerepet. Ez alkati
betegség: a fejtetõn kezdõdik a hajhullás, majd a homlok
következik diffúz módon, az az ritkulni kezd a haj. Hasonló
problémát okozhat a változó kor, amikor a nõi nemi hormonok
mennyisége csökken. Tünetileg kezelhetõ: nõi nemi hormon-
tartalmú hajszeszek, vannak a hajhagymákhoz vezetõ erekben
tágulatot okozók, vas és cink adható, szedhetõek kombinált típusú
fogamzásgátlók.

Kismamák is érintettek, a nagyobb progeszterin szint miatt
terhesség alatt fényesebb, erõsebb lesz a körme, haja pedig
dúsabb.  Szülés után a progeszterin szint hirtelen leesik a
szervezetben és a normálisnál több haj hullik ki, vagyis
mondhatnánk, hogy akkor hullik ki mindaz a haj, amelynek a
terhesség alatt kellett volna.

Megelõzési tanácsok :
- Táplálkozzunk vitaminokban és ásványi anyagokban

gazdagon! A zsírban gazdag étrend is káros, ezért
fehérjeszükségletünket igyekezzünk kis zsírtartalmú forrásokból
kielégíteni ( hüvelyesek , szója, gabonafélék )

- Kíméljük a hajunkat: ne szárítsuk forró hajszárítóval,
lehetõleg kerüljük a dauert és a festést!

- A fejbõr vérellátását serkenti a fejbõr masszírozása.
- Jót tesz a fejbõr vérellátásának minden olyan tornagyakorlat,

amely fordított testhelyzetet igényel ( jógázás, fejenállás, gyertya)
Dr. Topai Zsuzsa

A nõi hajhullásról
Napjain egyik legtöbbször hangoztatott szava a stressz. A

stressz angol szó, amely az emberi szervezet védekezõ, egyéni
válaszát jelenti a külvilágból érkezõ, õt veszélyeztetõ fokozott
ingerekre.

A 6-10 éves gyermeket is bizony éri stressz. Leginkább akkor
szorong a kisiskolás, amikor élettani szükségleteit valamilyen
okból nem tudja kielégíteni. Elképzelhetõ, hogy mennyire tud
összpontosítani az a gyermek, aki szünet alatt valamilyen okból
nem ért el a WC-re (játszott, evett, beszélgetett) és a következõ
órák végig kell szorongania. Vagy nem tudja kialudni magát,
pedig a szervezetnek szüksége van alvásra. A 6-10 éves
gyermeknek 10-11 órát kell aludnia. Lényeges, hogy este idejében
ágyba kerüljön és reggel is rendszeresen, ugyanabban az idõben
keljen fel. Ha ez nem így történik idõvel a fáradtság miatt ideges
ingerlékeny lesz, s nem is tud valóságosan gondolkodni, figyelni.

Az sem közömbös, hogy mit néz lefekvés elõtt a kisiskolás.
Agressziót, vagy harcot látva sokszor izgatott, a hallottak- látottak
foglalkoztatják. Az izgalomtól nehezebben tud elaludni, vagy
elalszik, de nyugtalan az álma.

Stresszt okoz az is , ha eljátszodta a tanulásra szánt idõt, nem
fejezte be vagy egyáltalán nem végezte el a kijelölt feladatait.
Ideges, nyugtalan emiatt, szorong a félelemtõl, mi lesz holnap az
iskolában. Ez a szorongás másnap is folytatódik. A szülõnek nem
mer szólni. Így a gyermek magára marad és a dolgok ismétlõdése
kapkodóvá, idegessé teszi. Állandó szorongást okozhat az is ha a
gyermek fél valamitõl (sötéttõl, kutyától stb.)vagy valakitõl (!?),
vagy csíny követ el, amit nem mer bevallani. Ezekre idejében
fényt kell deríteni és megbeszélni a gyermekekkel.

Meggyõzõdésem, ha odafigyelünk gyermekeinkre, mindennap
idõt szánunk a beszélgetésre, tudtára adjuk nekik hogy számunkra
minden fontos ami velük történik sokat segíthetünk azon, hogy
kevesebb stressz érje õket.                      Gecse Irénke tanítónõ

Vajon érik-e stresszhatások a
6-10 éves gyerekeket is?

Jó reggelt, jó reggelt,
Kedves liliomszál,
Megöntözlek rózsavízzel,
Hogy ne hervadozzál.
Kerek erdõn jártam,
Piros tojást láttam,
Bárány húzta rengõ kocsin,
Mindjárt ideszálltam.
Nesze hát rózsavíz,
Gyöngyöm, gyöngyvirágom.
Hol a tojás, piros tojás?
Tarisznyámba várom!

Csörög a szarka,
billeg a farka.
Azt hallottam a városban:
a tojás is tarka.
Befestették tarkára,
egy kisfiú számára.
Adjátok a kezembe,
hadd tegyem a zsebembe!

Itt a húsvét, eljött végre,
A szép lányok örömére.
Mert a lányok szép virágok,
Illatos víz illik rájok.
Kit húsvétkor nem locsolnak,
Hervadt virág lesz már holnap.
Ne fuss el hát, szép virágom,
Locsolásért csók jár, három!

Én még kicsi vagyok,
Verset nem tudok.
Majd jönnek a nagyok,
Mondanak azok.

Ajtó mellett állok,
Piros tojást várok.
Ha nem adják párjával,
Elszökök a lányával!

Kerek erdõn jártam
Kék ibolyát láttam.
El akart hervadni
Meg szabad-e locsolni?

Locsolóversek
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Gyermekeink

Lombtalanítás
Az útszéli fák gyakran gondot okoznak a járókelõknek, de különösen

a magasabb jármûveknek. Elõzéskor, vagy ha egymás mellett haladnak
el, a magasabb, terebélyesebb áruszállítok vászonborítója gyakran
beleakad az úttestre kihajló ágakba. Több megjegyzés és kifogás érte az
érintettek részérõl úgy a polgármestert, mint a tanácsot az áldatlan
helyzetért. A járókelõk véleménye is gyakran hasonló, mivel az esti
sötétben a fák lehajló ágai akadályozzák a nyugodt járdahasználatot. A
dúskoronájú fák elfogják a villanyfényt, így a közvilágítás csupán az
úttestet világítja, nem a járdát, ahol a legtöbb szükség lenne rá.

E kérdés több tanácsi határozat alapjaként került újra
napirendre, melynek kapcsán a hivatalnak lépnie kellett. Az
elmúlt héten elkezdett fanyírás jelenleg is folyamatban van. Elõbb
a központi közterületen álló fák lettek a csonkítás áldozatai,
jelenleg viszont az Alszeg fáit szabadítják meg az útra hajló
ágaiktól. Nem szép látvány, de más megoldás nem nagyon
kínálkozik, mindaddig, amíg lombos fák díszítik az útszéleket.
E kellemetlenséggel is járó lombtalanítás kiterjed a mellékutcákra
is. Több vélemény szerint e kérdés felmerült a tanácsülésen is, a
kisebb lombozatú díszfák jobban mutatnának az utak és sáncok
szélén. A gyümölcsfáknak viszont van elegendõ hely a kollektív
megszûnését követõ földosztás után visszaadott területeken.

Elnézve a fákat, most már a villanyvezetékek miatti
koronafosztás hiányzik, és akkor a fák is trianoni hangulatban
köszöntik majd a tavaszt.

Húshagyó: Idén a szokásosnál elõbb lett vége a farsangnak.
Egy hónapnyi álarcos-idõszak után, húshagyó kedd véget vet a
jókedvnek és vidámságnak. Legalábbis a hagyomány szerint, mely
egyre inkább feledésbe merül. Az idén még a gyerekek sem bújtak
kedvenc álarcuk mögé, hacsak böjttöréssel meg nem teszik.

Valószínû, hogy az álarc mögé bújás hagyományát átvették a
politikusok, és csupán egyszer-egyszer mutatják meg igazi énjüket.
Még az is kérdés, hogy húshagyóra sikerült-e a farsangi teljes
kormányalakítás, a megfelelõ mellékszereplõ és segédbohóc
kinevezése. Ha igen, akkor kíváncsian várhatjuk az álarcnélküli
arcokat, no és a böjtöt.

A valutaalap képviselõi ugyanis álarc nélkül jöttek és mondtak
véleményt az ország gazdasági helyzetérõl, a kormány
elképzeléseirõl. A húshagyó megbeszélés elsõ jelei már az igazi
böjtöt jelzik, melynek eredményeiként az állami alkalmazottak,
pedagógusok fizetésemelése egyelõre felfüggesztve, április elsejétõl
viszont az árak vicc nélkül emelkednek. Lejárt az álarcos farsang,
jön a böjt, de nemcsak húsvétig tart, hogy meddig, az majd kiderül,
ha közben újra be nem borul. Azért nem kell kétségbeesni, mert
politikusaink a böjt idejére is gondoskodnak kongresszusokról, új
pártelnökrõl és ingyencirkuszról, ha kenyérrõl nem is.

Miért a tojás, a bárány, a nyúl ?

A tojás az élet
újjászületésének, a
termékenységnek legõsibb
jelképe. Bármilyen kicsi is,
képes a világegyetem

nagyságát s az élettelenbõl az
élõbe való átmenet rejtélyét

jelképezi.
Fontos szerepe van a húsvéti

étrendben, de a tojások színezése, díszítése
is régi korokra nyúlik vissza. A leggyakrabban használt szín a
piros, magyarázatát a színek mágikus erejébe vetett hit adhatja.
A pirosnak védõ erõt tulajdonítottak. A tojások piros színe egyes
feltevések szerint Krisztus vérét jelképezi. A tojásfestés szokása,
s a tojások díszítése az egész világon elterjedt.

A tojásfestés népszokásként elsõsorban kelet-Európában 
maradt fenn a XX. századig. Eredetileg egyszínûek voltak, pirosas
színüket növényi festõanyagoktól kapták. Erre szolgált a
vöröshagymahéj, a börzsöny, a bíbortetû. Késõbb kialakultak a
feliratos tojások. A díszítést viasszal “írták” a héjra, melyet festés
után lekapartak. Lehetett a szöveg név, üzenet, esetleg a keresztény
jelképek valamelyike. A minták ismerõi tojásfestéssel foglalkozó
asszonyok voltak, akiktõl a lányok megvásárolták azokat.

Magyarországon a festett, díszített tojás ajándékozása
elsõsorban a húsvéti locsolkodáshoz kapcsolódik. A díszített
tojások festésének formái, a minták elrendezése tájegységenként
változott. A nálunk leggyakrabban használt minták
geometrikusak. A tojást hosszanti vonalakkal két, majd négy
mezõre osztották. A hosszanti vonalak számának növelésével
16 mezõs osztás is van, de igen ritkán. Ezt a mûvészetet
rámázásnak nevezik. Az így kialakított, majdnem háromszögletû
mezõk alkotják a geometrikus vagy virágdíszítés kereteit. Néha
az osztóvonalakon is díszítenek. A díszítmények lehetnek:
tulipános, fenyõágas, rózsás, almás, stb. A díszített tojás neve
hímestojás, s magát az eljárást tojáshímzésnek nevezik.

Különbözõ tojásgyûjtõ népszokások vannak, melyek célja,
hogy a legények minél több tojáshoz jussanak a tojásjátékokhoz.
Egyik ilyen játék például a Kecskemét környékén ismert
tojásütés, tojáskoccintás. Ketten egymással szemben állva a
tojásokat egyre erõsebben összeütögetik, s az nyert, akié épen
maradt. Másik játék a tojással való labdázás. Úgy tartották,
hogy aki a feléje dobott tojást elejti, még egy esztendeig nem
leli meg a párját.                       (folytatás a márciusi számban)

Major Anna és István

Támogatóinkkal és munkatársainkkal
együtt kívánunk minden kedves
OLVASÓNKNAK békében és

egyetértésben megélt
Kellemes Húsvéti Ünneket,

a Kraszna szerkesztõsége
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Szobanövényeink Polgárvédelem
Átalakulóban vagy megújulásban a polgári védelem? A kérdés

azért is idõszerû, mert a nálunk szokásos névváltoztatási láz vírusa,
úgy tûnik, elérte a polgári védelmet is. Igaz, egyelõre még nem ítélhetõ
meg a tûzoltóság és a polgári védelem egyesítésérõl létrehozandó új
szerv hatásfoka, eredményessége. A lakosság védelmét és a sürgõsségi
illetve természeti katasztrófa helyzetek kezelését biztosító új intézmény
neve Sürgõsségi Helyzetek Kezelésének Országos Ügynöksége, (Sistem
National de Management al Situatiilor de Urgenta)

A február 13-án tartott kiképzésen elhangzottak alapján az új
intézményrendszer egy kézbe szeretné terelni az összes olyan
intézkedést, mely a lakosság védelmét, sürgõsségi gondjait hivatott
megoldani. Ebben nagy hangsúly kerül a megelõzést célzó
intézkedésekre, felvilágosító munkára, melyekkel megelõzhetõk
illetve csökkenthetõk a vészhelyzetek által okozott károk.

Az új intézmény helyi fiókja a Helyi Sürgõsségi Tanács. Elnöke Pop
Imre polgármester, alelnöke Torma Sándor alpolgármester. Tagjai: Lázár
Vetúria (titkár), Dr. Fit Georgeta (kórházigazgató), But Floare (az öregotthon
igazgatónõje), Ardelean Dan (iskola igazgató), Sarca Constantin
(rendõrparancsnok), David Ioan (csendõrparancsnok), és Petkes Lõrinc
(tûzoltóparancsnok). Tanácsadók: Torma Katalin mezõgazdasági ügynök,
Pap Sándor építési felügyelõ és Chirila Valeria pénzügyi elõadó.

Az ideiglenes sürgõsségi bizottság tagjai:
Hosu Aurel és Vékás Albert Levente, valamint Marosi Irma

és Benkõ Irma elõadók.
A tûzvédelemért felelõs csapat vezetõjének, Dimény

Andrásnak munkáját öt személy segíti.
Az önkéntes tûzoltó alakulat vezetõje Fehér István, munkáját

öt önkéntes csoporttársa és négy tartalékos segíti.
A sürgõsségi feladatok megoldását Máronban 8, Rátonban 6

és Hosszúaszón 9 önkéntes vállalta.
A. A polgári tûzvédelem szolgálat felelõse PETKES LÕRINC tûzoltó
B. A tûzmegelõzési csoport: DIMÉNY ANDRÁS –

csoportfelelõs, VINCZE FERENC, PAP CSABA, SZABÓ
JÓZSEF, SERES DÁNIEL és PAP GEDEON kiszolgálók.

C. A mentõ- és elsõsegélynyújtási intervenciós alakulat
felelõse:FEHÉR ISTVÁN.

a) Az intervenciós tûzoltócsoport tagjai:
Vincze Attila István csoportfelelõs, Kunstár Miklós, Vincze F. Sándor,

Serestyén Árpád és Mitruly Árpád kezelõk, Vincze Sándor, Domokos
Zsolt, Budai János és Tóth Bálint tartalékos kezelõk. A tûzoltõkocsi
vezetõi: Petkes Lõrinc, Márkus Dániel, Pap Miklós és Fehér István.

b) A mentõ és elsõsegély csoport tagjai: Bódizs Tíbor
csoportfelelõs, Nyeste András, Bogya Sándor, Dimény Sándor,
és Dimény Tíbor kezelõk és Tóth Sándor tartalékos kezelõ.
Gépkocsivezetõ Nagy N. Miklós és Nagy F. Miklós tartalékos.

c) Rátoni intervenciós csoport: Gál Miklós csoportfelelõs, Vincze
Csaba, Luka Attila, Boros Lajos, Pop Ionel és Sãlãjan Ioan kezelõk.

Oláh Miklós

1. Melyik a legegyüttérzõbb állat a hazai társadalommal?
- A csiga, mert lépést tart velünk.
2. Mibõl lehet tudni, hogy egy férfi nagyképû?
–Abból, hogy egyszei borotválkozáshoz nem elegendõ egy

tubus borotvakrém.
3. Mi a nagyszájúság mértékegysége?
- Az elhasznált rúzs és fogkrém mennyisége.
4. Mit is jelképez az aradi Szabadságszobor?
- Szabad országban, szabad emberek azt tehetnek, amit szabad.

A Bering-szoros Ázsia és
Észak-Amerika között
helyezkedik el. A Jeges-
tengert és a Bering-tengert
köti össze. Negyvenezer évvel
ezelõtt még szárazföld volt, és
ezen a keskeny földnyelven
keresztül népesítették be az
indiánok õsei az Újvilágot.
Késõbb azonban, a földrészek

távolodásával, tengerszorossá alakult. Ma itt a víz mélysége 30 és 50
méter között változik. A legszûkebb részén a partok mindössze 85 km-re
vannak egymástól, így a két kontinens közötti távolság itt a legkisebb a
világon. Telente vastag jégpáncél borítja, de még nyáron is akadnak
errefelé úszó jégtáblák. Nevét egy dán tengerészrõl kapta, Vitus Beringrõl,
pedig valójában nem is õ fedezte fel, hanem Szemjon  Gyesznyov aki
1648-ban már athajózott rajta, csakhogy akkoriban a beszámolójára senki
sem figyelt fel, csak 8 évvel azután hogy Bering is megtette azt az utat. I.
Nagy Péter cár modern, az európai értékekhez igazodó birodalommá
szerette volna alakítani Oroszországot. Politikájában fontos szerepet
játszottak a hódítások. 1724-ben a cár egy olyan expedíciót
kezdeményezett, amelynek az Ázsia és Észak-Amerika közötti átjárót
kellett megvizsgálnia. Ekkor még azt sem tudták, hogy szárazföldi és
vízi összeköttetés van a két földrész között. A vállalkozás élére egy dán
tengerészt, Vitus Johansen Beringet szemelte ki az uralkodó. A hajós
kelet-indiai utazásai után lépett be a cári flottába, ahol tengerészzászlósi
rangot kapott. Az expedíció azért volt különösen fontos a cárnak, mert
meg akarta hódítani Észak-Amerika egyes részeit. Persze ez az indok
akkoriban természetes volt, hiszen valamennyi jelentõs földrajzi
felfedezésnek hasonló céllal vágtak neki. 1741 júniusában Bering újra
az Ázsiát és Amerikát elválasztó tengerszoros felderítésére indult Szent
Péter nevû hajójával. Vitus Beringet a hajósok tipikus betegsége, a skorbut
kínozta, halálát azonban egészen más okozta. 1741 novemberében a
késõbb róla elnevezett sziget partjainál hajótörést szenvedett.

Éppen 60 éves volt ekkor.                                        Gecse Zoltán

A szobanövények kiválasztása
Dísznövényekbõl lenyûgözõ a választék, így feletébb könnyû

rosszul választani. Nézzen hát körül barátainál és figyelje meg
melyik növény él meg nálunk, de a középületeket díszitõ óriási
példányokat ne tekintse mérvadónak. Ezeket ugyanis általában
kölcsönzik és késõbb, amikor a nem megfelelõ körülmények
hatása kezd megmutatkozni, vissza szokták küldeni a kertészetbe.

Cserepes növényt szeretne vásárolni…Elõbb
tegyen fel magának néhány kérdést és a válaszokból
kitûnik majd, hogy céljának mely fajtatípusok
felelnek meg leginkább. Ezután válassza ki az
önnek legvonzóbbat, hiszen ez a szempont mind
közül a legfontosabb.

1. Tartós növényt szeretnék-e?
2. Milyen összeget áldoznék rá?
3. Ismert növényt vagy ritkaságot szeretnék?
4. Hogy állok idõvel és hozzáértéssel?
5. Mekkora és milyen alakú növényt akarok?
6. Milyenek lesznek a környezeti körülmények?

Ha gloxiniát vásárol és néhány hónap elteltével
kókadozni kezd, ne saját magát hibáztassa, ez ugyanis alkalmi növény.
Ha ugyanez történik a borostyánnal, akkor az már az ön lelkét terheli,
mivel ez tartós növény. Ha egész éven át levélzetet szeretne, ne válasszon
virágos cserepes növényt.                  Major Erzsébet (folytatjuk)

Bering-szoros

Súg–lyuk
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KERESZTÜL-KASULLármafa
Sajnos! Én nem tudom magam

olyan könnyen túltenni ezen a
külhoni magyarokat lelkileg érintõ,
megalázó, elutasító december 5.-i
szavazáson.

Úgy látom, hogy a jelenlegi magyar
kormány, élén Gyurcsány, Lendvai,
Hiller,stb. vezetõkkel, el van ragadtatva
a megelégedéstõl, amilyen
ellenpolitikát folytattak a szavazás elõtt.

Ezen a dolgon nem kellene olyan
könnyen túltenniük magukat! Mert a
jelenlegi magyar kormány az ominózus
december 5-i szavazás után lemondott
a Trianon utáni elcsatolt területeken élõ
magyarokról. Függetlenítette magát

minden felelõsségtõl, ami a külhoni magyarokat illeti. Az Antena l-
en levetített TRIANON film és az utána tárgyalt problémák a mi
problémáinkról szólnak. Ezek a hozzászólások egyik részrõl nagyon
ellenséges hangulatuak voltak. Ezt a filmet nem kellett volna itt
levetíteni, még hozzá minden engedély nélkül! Aki meg akarta volna
nézni, megtehette volna, amikor a magyar TV-ben vetítik.

A magyarországiak nem gondoltak arra, hogy ma már minden
lakosnak vannak külhoni rokonai, barátai! Még ez a rokoni
kapcsolat sem érdekli?!

Hogy jobban lássuk az anyaországiak véleményét a külhoni
magyarokkal kapcsolatosan, közlök egy megtörtént esetet:

Egy anyaországi a Székelyföldön megkérdezett egy
székelyparaszt bácsit:”MONDJA MÁR BÁTYÁM, HOL
TANULT MEG ILYEN SZÉPEN BESZÉLNI MAGYARUL?”

Gondolom ehez a felfogáshoz nem szükséges semmi
magyarázat.

Talán mindezek a dolgok enyhülni fognak, miután Románia
is EU-s tag lesz!                                    Nagy Károly nyugdíjas

Csak még egyszer a kettõs állampolgárságról

1 2 3 4 5 R 6 7 8 9 01 E

11 21

31 41 51 61

71 81 91 02

12 22 32

42 52

N 62 72 82 V

92 03 13 23 33 43 53

63 73 83 93

04 14 24

34 44 54 64

74 84 94 05

C E

1.-Bélám, miért vagy olyan búval bélelt?
-Mert belenéztem az egyik könyvembe és kiderült, hogy

szomorú a vége.
-Melyik könyvednek? (…poén a rejtvényben)
2. A kicsit selypítõ orvos kérdezi a betegtõl:
-S mi a baja?
-Megy a hasam
-S régen? (…csattanó a rejtvényben)

Vizszintes 1. Az elsõ vicc csattanója. 11.A beszéd elemei.
12.Kiállitás. 13. A ruténium vegyjele. 14.Errõl jut eszembe! 16
Páratlan tarokk! 17.Görög betû. 19.Spanyol bika. 20.Bezörget
félig. 21.A második vicc befejezõ szava. 23.Sámán. 24.Idegen
nõi név. 25.A marhánál a nyak alsó élérõl leereszkedõ bõrkettõzet.
26.Zeusz kedvese. 27.Trombitahang. 28.Ûrmanó. 29.Költõi sóhaj.
31…mi, északamerikai indián törzs. 33.Belsõ szerv.
35.Bárányhang. 36.Beárul, besúg. 38.Bicepsz. 40.Nem egészen
zörren! 41.A nátrium, tricium, vanádium vegyjele. 42.Kicsiny
páros hangzói. 43.Osztrák, norvég, luxemburgi gépkocsik jelzése.
46.Tiltó szó. 47.A ló hátára erõsített, lovaglást biztosabbá,
kényelmesebbé tevõ készülék. 49.A nyugati gótok királya volt.

Függõleges 1. “A” vasút ügyfele. 2.A tantál vegyjele. 3.A déli
óceán szigetein elterjedt erõsen izzasztó ital.4. Méhlak
5.Erõmûvész. 6.Éjtipró páratlan hangzói. 7.Kiütés a ringben
(kiejtve). 8.A bróm vegyjele. 9.A földbe rejt. 10.A dzsungel fia.
11.A második vicc folytatása. 15….et labora, Imádkozz és
dolgozz. 18.Becézett férfinév. 20.Ilyen zûrzavar is van. 22. Udvari
cseléd Angliában. 23.Ellentétes kötõszó. 25.Végtag nélküli.
30.Lepkelárva. 32.Idõs rövidítése. 34.Magyaráz-e? 35.Jugoszláv
tagállam volt. 37.Találmány, felfedezés. 38.Felsõ végtag.
39.Zambiai és olasz gépkocsik jelzése. 41.Az évszakok száma.
44.Az összeadás szava. 45.Angol gáz. 48.Szolmizációs hang.
50.Vállalati forma (röv.)                                                 Cinca

A januári keresztrejtvény megfejtése :…..amerre csak
járunk,mert békére szomjaz, békétlen világunk.

NEOCAR KFT
Mike László  és  Kellermann György
Menetrend szerinti személyszállítést végez
Zilah- Budapest (Kraszna érintésével)
Indulás reggel 8-kor a zilahi
autóállomásról
Indulás vissza a budapesti
népliget nemzetközi autóállomás
6-7 peronjáról
Helyfoglalás TEL 0260-661760
MOBIL 0744-529828, 0744-607524
HU 0630-2254874, 06302756391

SC SATED PROD IMPEX SRL
ALLATGYÓGYSZERTÁR  KRASZNA FORGALMAZ:

• Egy napos csirkét- hústermelésre
• Egy napos csirkét- tojástermelésre
• Egy napos pulyka- hústermelésre
• Tápokat (szatmári gyártású) magyarországi recept szerint.
• Gyógyszereket

Bõvebb felvilágosítás kapható az állatpatikában.
Február 5-tõl elfogadunk rendelést.Köszönjük bizalmukat.

Áldott húsvéti ünnepet kívánunk minden kedves ügyfelünknek
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Egyik szemünk sír...

Pihenése legyen csendes!
Ezúton nyilvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek
pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz.

Utóneveink
2005 januárjában utolsó útjára kísértük:

2005 januárjában születtek:

2005 januárjában házasságot kötöttek:

...a másik nevet

rovatvezetõ: Seres Klára

Bai (Vizaknai) Erzsébet, meghalt január 1-én élt 79 évet, hsz.410
Szabó Lajos- János meghalt január 4-én élt 50 évet évet, hsz.1463
Somogyi Árpádot meghalt január 7-én élt 62 évet, hsz.994
Dimény Ferencet meghalt január 11-én élt 90 évet, hsz.533
Antal Emil Traiant meghalt január 14-én élt 78 évet, hsz.379
Dimény (Birtalan) Erzsébetet mh. január 15-én élt 63 évet, hsz.658
Iacob Mihait meghalt január 17-én élt 90 évet, hsz.1559
Pap(Kabai) Zsuzsannát meghalt január 19-én élt 88 évet, hsz.128
Bréda Józsefet meghalt január 27-én évet, élt 94 évet hsz. 1562

Hajas Sándor és Klára lánya, Barbara, jan. 9-én
Halmos Timotei és Sára- Helén fia, Emáuel, jan. 28-án
Breda Ardelean Árpád és Stefania lánya, Noémi, jan. 29-én

Megemlékezés

Dimény Csaba- Ferenc és Birta Ibolya- Erzsébet, jan. 28-án
Gratulálunk a fiatal házasoknak!

A húsvét története.
A Húsvét a keresztény világ egyik

legnagyobb ünnepe. Jézus feltámadását
ünneplik mindenhol a templomokban. A
történet szerint két nappal elõtte, pénteken,
feszítették keresztre õt a római katonák, azzal
gyanusították, hogy forradalmat indíthatott
volna a tanításaival és hogy õ akart lenni a
király. Ezért csúfságból töviskoronát tettek a
fejére, kezét, lábát odaszegezték a kereszthez

és a feje fölé odatûztek egy papírt, amin ez állt: I.N.R.I. - Iesus
Nazarensis, Rex Iudeae. Magyarul: Názáreti Jézus, Judea királya.
Szegény meg is halt néhány órán belül, a családja eltemette, zsidó szokás
szerint egy barlangot ásva a domboldalba az Olajfák Hegyén és egy
nagy, nehéz kõvel takarták be a sírt. Lévén, hogy másnap szombat volt
és olyankor a tízparancsolat szerint pihenni kell, a családja és a
tanítványai csak vasárnap mentek ki megint a sírhoz. De mit találtak
ott...!? Üres volt a gödör! Egy angyal állt mellette és azt mondta a
gyászolóknak: “Nincs már itt, mert feltámadt!”

Gondolom észrevetted már, hogy a dátum évrõl évre változik. Akkor
vajon hogyan tudják, mikor kell ünnepelni? Pedig ezt te magad is
kiszámolhatod úgy, hogy megfigyeled mikor van az elsõ telihold március
21 után és akkor az utána következõ elsõ vasárnap lesz a Húsvét. Azért
tudják, hogy akkor volt, mert a biblia szerint az ekkor ünnepelt zsidó
Peszach elsõ napján tartóztatták le Jézust. Az úgynevezett Utolsó
Vacsora alkalmával (ismered-e a híres festményt?) Jézus és a tanítványai
a Peszach elõestéjén szokásos Széder estet ünnepelték meg, megtörve
az élesztõ nélkül sütött kenyeret (maceszt) és megitták az elõírt több
pohár bort.

A világ minden táján ünnepelnek valamilyen tavaszi ünnepet a nem
keresztények is. Mióta a világ világ, az emberek örvendeztek és
megünnepelték a tavaszt, a természet megújulását. A leguniverzálisabb
szimbólum a tojás, mivel az a termékenységet, új életet juttatja eszünkbe.
Gyakori ötlet a tojások színezése, a “piros”, vagy “hímes” tojás, már az õsi
Babilonban is csinálták. Késõbb az egyiptomi templomokat is kidíszítették
velük tavasszal. Ma a legmesteribben díszített tojásokat az ukránok készítik.

Boldog névnapot kívánunk azon kedves olvasóinknak, akik
ebben a hónapban ünneplik névnapjukat.

Mellékeljük néhány név eredetét jelentését.
Ignác: latin eredetû, jelentése tûz (1-én)
Balázs: latin-magyar eredetû, jelentése királyi (3-án)
Rómeó:olasz eredetû, jelentése Rómába zarándokló (7-én)
Bálint:latin(Valentin) családnévbõl ered, jelentése erõs egészséges (14-én)
Mátyás: héber eredetû, jelentése Jahve ajándéka (24-én)
Dorottya: görög- latin- magyar eredetû, jelentése Isten ajándéka (6-án)
Aranka: az arany szó kicsinyítése, amely minden nyelvben

elõfordul Golden, Goldie formában (8-án)
Marietta: az olasz Mária becézésébõl alakult ki keserûség,

szomorúság.(11-én)
Julianna: a latin Julianus nõi megfelelõje, jelentése ragyogó (16-án)
Bernadett: a francia Bernát nõi megfelelõje, jelentése erõs, mint a

medve (18-án)
Híres emberek akik ezeket a neveket viselik.
Orbán Balázs a 19. században Erdély és Székelyföld tájait

térképezte fel a Székelyföld leírása máig forrásmunka lehet.
Nagy Ignác 19. században újságíró, szerkesztõ a Magyar

tudományos Akadémia tagja.
Hunyadi Mátyás 1458-1490 között  uralkodott, igazságáról volt híres.
Arankának hívták Karinthy Frigyes második feleségét, viharos

házasságuk idején alkotta legtöbb mûvét.
Julietta Greco, különleges bársonyos hangú színésznõ, aki

szerepelt magyar filmben is.                                             Kocsis Éva

Nagyon szomorú szívvel emlékszem arra a hat hónappal
ezelõtti napra, amikor a szeretett férjem, CSEKE MIKLÓS örökre
itthagyott.

"Egy fél év már elmúlt, szomorú és sívár,
Nehéz azt érezni, nincs már ki hazavár,
Te voltál a minden, mindig is az maradsz,
Hisz velem vagy most is, senki nem pótolhat
Féjdalmas fél év, bár nem több, csak ennyi
Meg kell tanulnom lassan mi az,

magányosnak lenni.
Hogy ki voltál nekem, azt szavakkal

elmondani nem lehet,
A Jóisten õrködjön pihenésed felett"

Bánatos feleséged Éva

A SC ROBIMAG - SEM SRL import virág és zöldség
vetõmagot, mezõgazdasági kisgépeket, öntözõ és
vízellátó berendezéseket, sátorfóliát forgalmaz.
Megrendelni, valamint vásárolni lehet

Veres Lajosnál:
Kraszna 709-s házszám
telefon: 636800
mobil 0745-833706

Eladó Krasznán a 444-es házszámú telek
melléképületekkel a Sárutcán.
Érdeklõdni lehet a 636661-es telefonon vagy a
0743-637570-s számu mobiltelefonon

Apró-cseprõ
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Kérek még
“Konyha asszony nélkül- lakat kulcs

nélkül” (közmondás)

Báró Lósády  Györffy család története
XIII.- A közelmúlt.

Lajos, a negyedik gyerek.- született
Krasznán 1901 szept. 19.-én. Elemi
iskoláit, a testvérekkel együtt Balogh
Margit házitanítóval, középiskoláját a
zilahi Wesselényi kollégiumban, utána a
keszthelyi egyetemen a Gazdasági
Akadémián végezte.

Hazakerülve, édesanyja sugallatára,
visszavette Blau Károlytól a bérbeadott és
gazdaságilag leromlott birtokot. Miután
Gyurka öccse is hazakerült és nem ment

állásba, ketten folytatták a gazdákodást, amely rövid idõn belöl
mintagazdaság lett.

Korán és fiatalon kapta el a TBC-t, amire öröklött hajlama is volt.
Betegsége ellenére megszökött és az elsõ világháborúban beállt

a Székely Hadosztályba. Itt a tüdõbaja még romlott. Meghallva
ezt édesanyja utána ment, hazahozta és elvitte a
Tüdõszanatóriumba. Itt betegségébõl kigyógyult, ami az akkori
körülmények közt csodának számított. Betegsége miatt, édesanyja
egész életében féltette, hogy a betegsége kiújulhat. Lajos TBC
hajlama miatt sokat idõzött a szabad levegõn. Szobaablakának a
felsõ szárnya mindig nyitva kellett legyen. TBC hajlama miatt
soha nem gondolt a házasságra, tartott attól, hogy az utódok is
öröklik a TBC hajlamot.

Lajos elfoglaltsága ellenére is több tiszteletbeli feledatot vállalt.
A Kolicka patak Szabályozásibizottságának volt az elnöke. A
vármegye képviselõ bizottságában fõrendházi tag volt.

Lajos élettörténetét a kilakoltatási idõ után folytatom!
Nagy Károly

A húsvéti asztalra ajánljuk
Tárkonyos bárányleves
Hozzávalók 4 személyre: 25 dkg báránycomb, 1 kisebb

vöröshagyma, 20 dkg vegyes zöldség (sárgarépa, zöldség,
zöldborsó), 1 kisebb fehér paprika, 1 dl tejszín, 1 citromkarika,
só, bors, morzsolt tárkony.

Elkészítés: Az 1x1 cm-es kockára vágott báránycombot,
zöldséget, sárgarépát, fehérpaprikát, valamint a zöldborsót lassú
tûzön világos ragulevesnek megfõzzük, közben fûszerezzük.
Eperlevél tésztát teszünk bele. A kész levesbe végül lassú keverés
mellett beleöntjük a tejszínt. Forrón tálaljuk, citromkarikát
teszünk rá. (A leves borjúhúsból és fiatal birkahúsból is
elkészíthetõ.)

Óvári sertésszelet vegyes körettel
Hozzávalók 4 személyre: 60 dkg

sertéskaraj, 40 dkg gépsonka, 40 dkg gomba,
40 dkg Trappista sajt, 40 dkg mexikói vegyes
zöldség, 30 dkg rizs, 75 dkg burgonya, 1 dl
tejföl, só, bors.

Elkészítés: A natúran sütött, sózott sertésszeleteket megkenjük
tejföllel. Erre rátesszük az apróra vágott sós-borsos pirított
gombát, a csíkokra vágott gépsonkát és a reszelt Trappista sajtot.
Ezután sütõben mindezt rápirítjuk. Végül vegyes körettel (fõtt
rizzsel, sült burgonyával, vegyes mexikói zöldséggel) tálaljuk.

Tojáslikõrös húsvéti torta
Hozzávalók 16 szelethez:

10 dkg liszt, 10 dkg étkezési
keményítõ, 4 tojás, 15 dkg
cukor 1 zacskó vaníliás cukor,
2 teáskanál sütõpor, 2 dkg
kakaópor, 5 dkg reszelt
étcsokoládé.

Töltelékhez: 6,5 dl tejszín,
2,5 dl tojáslikõr, 2 zacskó
vaníliás cukor 1 evõkanál
cukor, 4 lap zselatin (1 lap kb. 3 g), 2 dkg natúr pisztácia,
díszítéshez cukorvirág, tojás alakú drazsé.

Elkészítés: A tojásokat szétválasztjuk. A fehérjét egy kanál
hideg vízzel habbá verjük, beletesszük a cukrot és a vaníliás
cukrot, majd egyenként hozzákeverjük a tojások sárgáját. A lisztet
összekeverjük a kakaóporral és az étkezési keményítõvel, majd a
krémbe szitáljuk. Hozzáadjuk a finomra reszelt étcsokoládét. A
tésztát sütõpapírral kibélelt, 26 cm átmérõjû tortaformába
simítjuk. Elõmelegített sütõbe tesszük, és 175 fokon
(gáztûzhelynél 2-es fokozaton) 35 percig sütjük. Ha kihûlt,
keresztben három lapra vágjuk. A zselatint hideg vízbe áztatjuk,
feloldjuk, és a tojáslikõrbe keverjük. A tejszínt habbá verjük.
Közben beleszitáljuk a cukrot és a vaníliás cukrot. A habot
apránként a dermedõ zselatinhoz vegyítjük, majd hideg helyre
állítjuk. A krém egynegyedét az alsó tortalapra kenjük. Rátesszük
a középsõ lapot, megkenjük a krém egynegyedével, és beborítjuk
a harmadik lappal. A maradék krémet a torta tetejére és oldalára
kenjük, végül nyomózsákból díszítést nyomunk a széklére.
Durvára vágott natúr pisztáciával, továbbá cukorvirágokkal,
tojásdrazsével díszítjük.                                        Jó étvágyat !

Kézilabda bajnokság
Február 11-én, pénteken, iskolánk adott

otthont a középiskolás kézilabda bajnokság
elõdöntõjének. A két csoportban játszó
fiúcsapatokat somlyói, nagyfalui és sarmasági
középiskolások képviselték. Az elsõ csoportban
a Simion Barnutiu Fõgimnázium, az I Ossian
Iskolacsoport és a nagyfalui iskolacsoport mérte
össze játéktudását. Közülük a fõgimnázium fiai

6 pontot, az I Ossian növendékei 3 pontot gyûjtöttek, míg a nagyfalui
csapat pont nélkül végzett.

A második csoportban a krasznai fiúk mellett a somlyói I Maniu
Mûszaki Fõgimnázium és a Sarmasági Ipari Iskolacsoport
fiúcsapata mérkõzött. A játék alapján kialakult sorrend szerint a
krasznaiak 6 ponttal lettek csoportelsõk a I Maniu iskola csapata
elõtt. Utóbbiak 3 ponttal, a sarmaságiak pedig pont nélkûl végeztek.

A III-IV helyért a két somlyói iskola csapata mérkõzött
melynek eredményeként az I Ossian iskolacsapata
III., a I Maniu csapata pedig IV. helyen végzett.

A körzeti döntõt a hazai és a somlyói
fõgimnázium csapatai játszották, az utóbbi 11-8
arányú gyõzelme a hazaiaknak csak a második
helyet biztosította. A körzeti elõdöntõ elsõ három
helyezettje február 25-én ismét pályára lép a
megyei döntõ mérkõzéseken. A gyõzteseknek
valamint a továbbjutó helyezetteknek gratulálunk
és további jó szereplést kívánunk a továbbiakban is – különösen
a krasznaiaknak!                                                   Oláh Miklós
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Istentõl megáldott
Húsvéti Ünnepeket,

sok sikert és elõrehaladást kíván
Kraszna község minden

lakosának
a Krasznai Polgármesteri

Hivatal
nevében:

Pop Imre polgármester és
Torma Sándor alpolgármester

Az ANNA CSALÁDI
VÁLLALKOZÁS
VIRÁGÜZLETE

kellemes húsvéti ünnepet kíván
minden kedves ügyfelének!

A PAN EMY KFT. és
a Bence-Roland Kft

kellemes húsvéti ünnepet
kíván minden kedves ügyfelének!

A Cserey Farkas Társaság
és a krasznai RMDSZ

Kellemes Húsvéti Ünnepeket
kíván tagjainak,

valamint Kraszna lakosainak!

A BELLA MUSIC Kft.
a zene hullámhosszain

kellemes húsvéti ünnepet
kíván minden kedves

munkatársának és zenekedvelõ
ügyfelének!

Békében megélt,
kellemes húsvéti ünnepet

kíván minden kedves
munkatársának és vásárlóinak a

VINCZE Kft !

A közelgõ ünnep
alkalmából kívánunk

kellemes, szeretetben megélt
HÚSVÉTI ÜNNEPET

Depael Kft.

Kellemes húsvéti Ünnepet
kíván minden kedves ügyfelének

a Kovács & Co Kft.

Kellemes, szeretetben megélt
HÚSVÉTI ÜNNEPET

kíván
a Fry-Bartha Kft.

Istentõl megáldott, reményteljes
Húsvéti Ünnepeket kíván

minden kedves munkatársának és
ügyfeleinek

a Darmob Kft.

A feltámadt Krisztus áldlását
kérve kívánunk

Kellemes Húsvéti Ünnepeket
kedves munkatársainknak és

ügyfeleinknek
a Király Kft !

A feltámadás üzenetével kíván
hitben megélt kellemes

Húsvéti Ünnepeket
kedves ügyfeleinek és munkatársainak

az Ovi Minimarket !

A WALEX WMX KFT.
balesetmentes kellemes húsvéti
ünnepet kíván minden kedves

munkatársának és
ügyfelének!

A feltámadt Üdvözítõ áldását kérjük
minden kedves ügyfelünkre és

munkatársunkra a közelgõ Húsvéti
ünnnepek alkalmából
a SOLO IMPEX Kft !

A feltámadt Krisztus által megáldott és
szeretetben megélt Húsvéti ünnepeket

kívánunk ügyfeleinknek és a hétköznapokban
is együttmunkálkodó munkatársainknak

az ABEN Kft és malom !


